
. \ ■tg

mm»®*
?i • f' • i'VWii^rhaitmiíA'

}. : Üfc4*é --"■ • ■'/■ - - ÄÄw: £ *

72. szam.Újvidék, 1910. szeptember 22. csütörtökVI. évfolyam.
Előfizetési árak helyben és vidéken:

|{gy évre ... 12 korona
Félévre ... 6 korona»
Negyedévre . . 3 korona
Fjryes szám ára 12 fillér

megjelenik vasárnap

ÉS CSÜTÖRTÖK REGGEL HHTnROR
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

□ □ Újvidék, □ □ 
Petőfi-utca 47. szám,

ahová a lap szellemi s anyagi részét 
illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket és megkere­
séseket lapunk nyomdája is elfogad.

Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

A város 1911. évi költségvetése.
IV.

Az „Újvidéki Hírlap“ nagyon meg 
van akadva, mert mi „ellenzéki ellenőrző 
hivatásunkat“ nem teljesítjük olyképen, 
hogy az ő legkegyelmesebb tetszésével 
találkozhassunk. Nagyon sajnáljuk, hogy 
ez laptársunknak táj, mely csak egyet té­
vesztett szem elől, hogy köztünk tengernyi 
űr van büszkék vagyunk arra, hogy a 
mi munkásságunk neki nem tetszik. Gya­
nússá lennénk, ha máskép volna. Menjen 
tehát az U. H. az ő utján, mi nem ki­
válniuk vele ezen az utón menni.

A költségvetést nem bíráljuk szám­
szerűleg, — ezt kifogásolja. Az U. H. 
türelmetlen. Első cikkeinkben általános­
ságban bíráltuk a költségvetést és a 
számokra kevesebb súlyt helyeztünk. De 
ha türelemmel lett volna, a II. és 111. 
számunkban már a számok kritikájával 
is találkozhatott volna.

De elfelejti az U. H. azt, hogy a 
költségelőirányzat, amely felhatalmazás a 
jövő évi gazdálkodásra, elsősorban is 
bizalmi kérdés, amely nemcsak a szamok 
helyességétől függ, hanem az általános 
gazdálkodástól, a város fejlesztési poli­
tikától, a rendszerbe vetett bizalomtól.

A költségelőirányzat tárgyalásánál 
tehát a számok rendszerint nem a legfőbb 
szerepet játsszák, hanem a városi gaz­
dálkodás általánosságban. Es hogy mi 
erre fektettük bevezető cikkeinkben a 
íősulyt, az ne essék nekünk zokon. A 
számok helyességével majd csak rendben 
leszünk.

Áttérve a költségvetésre, minden 
felesleges szót elhagyva, nehogy nekünk 
ruccanjon szigorú laptársunk, a követ­
kezőket tartjuk feljegyzésre méltónak:

A költségvetés számbeli adatai álta­
lánosságban reálisnak mondhatók, vannak 
ugyan adatok, amelyek úgy vannak beál­
lítva, hogy szebbnek látszanak, de ez a 
kis ravaszság meg van engedve.

Érdekes a javadalmi bevételek es 
kiadások összegezése folytán előállott 
kép, ha azt az 1907. évvel hason­
lítjuk össze, amikor ugyanis a független­
ségi párt erélyes követelésre a város a 
javadalmi hivatalt saját kezelésébe vette.

1907-ben 1911-ben külömb. 
közvágóhíd bevételei 21100 k.
vár. javadalmak 41408 „
áll. fogy. adó utáni bevétel 104018 „_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
Vagyis 1007-ben k. 217516 sz. 501450.— k. bevétel vár­
ható, ami 203834.— korona brut.o bevétel többletnek telel meg.

A kiadások képe is megváltozott:
1907-ben 1911-ben kiilömbséy:

a jöv. hiv. kiad. 122284.- 173735.- 51451.-
a közvhid kiad. 43G39.- 43G39,-
minthogy a közvágóhíd kiadásait 1907- 
ben nem vezették külön, Így tehát az 
1911. évben az egész összeget kellett 
ellentétel nélkül beállítani, az eredmény 
tehát 1907-ben: 1911-ben: különbség:

122284.— 217374.— k. 95090.— 
több kiadás.

Tehát ha összehasonlítjuk a több­
bevétel összegét 283934'—
kor. a több kiad. összegével 95090. —
marad haszontöbblet k. 188844.-

Ebből ha leütjük az uj jövedéki 
bevételeket: ásványvizadót, stb. 150 ezer 
korona végleges haszontöbbletről lehet be­
szélni, ami „Náray mester szavai szerint“ 
ha nem volna, úgy a pótadó és útadó 
107"« lenne.

Tehát ezek után kérdjük Újvidék 
polgárságát, hogy igaz lehet-e az U. H. 
sugalmazott hire, hogy akadhatna bizott­
sági tag, aki ilyen brilliáns eredmények 
után akárkinek, de legkevésbbé a Bran- 
kovits cégnek, a javadalmi cégnek, a 
javadalmi hivatal bérbeadását javasol- 

1 hatná?
Ilyen bizottsági tag nincs és nem 

is lesz soha.
Lássák a munkapártiak, mi sokkal 

jobb véleménynyel vagyunk róluk, mert 
ennek az eshetőségét fel nem tételezzük 
senkiről, — a mi sorainkban pedig min­
den csendes. Legyenek nyugodtan a 
munkapárti soron.

Bállá Aladár volt főispán személyi­
sége sehogy sem fér a mungóék veze­
tőségének és sajtóorgánumának a bö- 
gyébe. Egyre rágódnak rajta az éhesek, 
legutóbb "holmi Matica kormánybiztosi 
állásból fakasztott rosszakaratú tendenci­
ával kapcsolatosan. Nem is egyenes utón

járva, de gyanúsítva s a való tényleges 
igazságot megkerülve, elhallgavta. Lehe­
tetlen, hogy éppen az U. H. ne tudná, 
hogy Balta Aladár volt az első az igaz 
függetlenségi főispánok közül, aki főis­
pán! állásáról még a koalíció idején le­
mondott; lemondott akkor, midőn az őt 
kinevező kormány még az ország élén 
állott. Hát ebből az egy tényből magá­
ból nem-e derül ki a különbség közte 
s azok közt, akik még kormányválság, 
uj kormány, uj párt uralomra jutása ese­
tén is megtartani igyekeznek főispáni 
állásukat, vagy pláne elv és meggyőző­
dés ellenére, még politikai pártállás meg­
változtatása árán is főispánságra stré- 
bereskekednek! Jóllehet a Matica kor­
mánybiztosi állás nem pártpolitikki ál­
lás, arra tehát olyan egyént is ki le­
het nevezni, aki egy politikai pártot 
sem szolgál, Bállá Aladár 909. nov. 11- 
én a főispáni állásról való lemondásával 
egyidejűleg lemondott minden azzal 
vgyütt járó tisztségről is és ha Zichy 
gróf miniszter csak f. é. júliusban men­
tette fel ezen állása alul, bizonyára nem 
válik szégyenére Bállá Aladárnak, hanem 
ellenkezőleg dicséretére, mert legalább 
is arra lehet következtetni, hogy még a 
munkapárti miniszter is inkább őt sze­
retné ez állásban látni, mint mást!

A társadalom a magyar iparért.
Irta: Dr. Bognár Oszkár.

A politikai alakulások arra engednek 
következtetni, hogy az önálló vámterület és 
ezzel együtt a magyar nagy gyáripar megte­
remtésére jó hosszú ideig nincs reményünk. 
Ha csak valami égi csoda nem történik, úgy 
a közös bank szabadalma meghosszabbittatik, 
mint 1917-ben a közös vámterület is fenntar- 
tatik. Ez Magyarországra annyit jelent, hogy 
jó darab ideig agrikultur állam kénytelen ma­
radni. Alig nehány éve, a magyar nemzet egy­
értelműen foglalt állást az önálló vámterület 
mellett. Az illetékes kereskedelmi testületek, a 
kereskedelmi és iparkamarák, különféle keres­
kedelmi, ipari egyesülések, a gyárosok, iparo­
sok testületéi egyhangúlag odanyilatkoznak, 
hogy a magyar ipar fejlődése érdekében az 
önálló vámterület nélkülözhetetlen, mert a zsenge 
magyar ipar védővámok nélkül képtelen a fej­
lettebb osztrák iparral a versenyt felvenni.

Bogdány és Társa, Újvidék D
— II Rákóczi-ut 66. (Telefon 219.) @ Budapest, VI., Calnok-u. 12. Telefon2»."

Központi fűtés, szellőztetés, vízvezeték, csatorna és világítási berendező vállalat.
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2. oldal. Határőr

Sajnos, a politikai helyzet arra mutat, 
hogy a nemzet ezen vágya is az álmok biro­
dalmába került. Pedig az, hogy a nemzetnek 
uj anyagi erőforrásokra van szüksége, azt a 
minden mértéket meghaladó amerikai kiván­
dorlás igazolja, A tökéletesülő gépek a mező- 
gazdaságban mind több munkaerőt tesznek 
fölöslegessé és ezt csak a fejlődő ipái tudná 
lekötni. Bizonyítják ezt a külföldi ipari államok 
példái. Németország kivándorlása a nagy ipari 
felpezsdiilés óta rohamosan csökken. Ma tized 
része sem vándorol ki a németek közül, mint
1881-ben. Angliából Amerikába alig vándorol­
nak ki, holott az angolok Amerikában is otthon 
érezhetik magukat, hiszen ugyanazon nyelvet 
beszélik, majdnem tigyazon társadalmi viszo­
nyok közé kerülnek. — A magyar kivándorlás 
ellenben, — annak dacára, hogy a magyar 
parasztot künn lenézik, megvetik, megalázóan 
bánnak vele, kiuzsorázzák — mégis nőttön 
nő, mert bizony a magyar parasztnak odakünn 
még igy is jobb dolga van, mint itthon.

A kivándorlás rengeteg mérvét kizárólag 
az ipar hiányára vezethetjük vissza. Mutatja 
ezt az, hogy a legtömegesebb kivándorlás oly 
vidékekről történik, ahol a népet csak iparral 
lehetne visszatartani. Legtöbben a terméketlen 
vidékekről, a tótok közül vándorolnak ki.

Mivel politikai téren hiába várjuk az 
önálló vámsorompó felállítását, a magyar tár­
sadalomnak kell akcióba lépnie és a magyar 
közönség szívós kitartásának kell pótolnia a 
védővámok hiányát. Erős társadalmi mozgalmat 
kell újra indítanunk a magyar ipar érdekében. 
1906-ban a tulipán-mozgalom idején megindult 
ez a törekvés, de — háia a magyar ősi erény­
nek, a kitartás hiányának — amint keletkezett, 
el is aludt. Meg a közönség remélte, hogy 
politikai téren is sikerül az önnálló vámterü­
letet megvalósítani. A társadalomnak újra so­
rompóba kell lépnie. Nem mondhatjuk, hogy 
a tulipán mozgalom teljesen hatástalan maradt. 
Az osztrák gyárosok megérezték az idők szelét 
és azóta mindent elkövetnek, hogy áruikat, 
még törvénysértéssel is, magyar eredetiteknek 
tüntessék fel. Folyton olvashatjuk, hogy oly 
védjegyekkel igyekeznek áruikat ellátni, amik 
azokat magyar eredetűeknek tüntetik fel. Ár­
pád, Szent István, Hunyadi, Rákóczi névvel 
ellátott védjegyeket próbálnak a védjegylajst­
romba becsempészni, amiket a kereskedelmi 
minisztérium természetesen visszautasít. A na­
pokban egyik briinni gyár a „Betyárvászon“, 
egy másik pedig „Petőfi és Rákóczi gomb“ 
jelzéssel próbált szerencsét a lajsromozásnál, 
— természetesen hiába.

Mi sem mutatja ennél jobban, hogy ma­
guk az osztrák gyárosok várják és természe­
tesnek találják a magyar társadalom megmoz­
dulását, csak a magyar közönség nem akar 
eszmélni és keleti lanyhaságáról letenni. A 
legelső teendő az lenne, hogy a hivatalok 
legalább hajtsák végre azt a — még a koalíció 
idején kiadott — miniszteri rendeletet, amely 
minden magyar hatóságnak, hivatalnak köte- 
telességévé teszi beszerzéseinél a magyar cik­
kek előnyben részesítését. A tanárok, tanítók 
dicséretreméltóan követik esztendők óta azt a 
szép szokást, hogy a tanulókat, különösen a 
felsőbb osztálybelieket felvilágosítják a magyar 
iparpártolás fontosságáról. A kereskedelmi és 
iparkamarák több ízben felszólaltak, hogy a 
közönség nem törődik a magyar iparral, sőt 
még a közhivatalok sem tartják magukat a 
magyar iparpártolást előíró miniszteri rendelet­
hez. Nem szükséges ezen célra más, csak
szívós, erélyes, fáradtságot nem ismerő szer­
vezés. Hozzá kell szoktatni a közönséget ahhoz, 
hogy magyar eredetű árukat kérjen. Az élelmes 
kereskedő majd gondoskodik annak beszer-

flz Újvidéki Városi

Artézi Jódosfürdő

es

Vizgyógyintézet 

(a Magyar Hall)

van
nyitva!!

Kérjünk
prospektust.

1910. szeptember 22.

éven át

zéséről. Bizonyos, hogy ezen az utón miha­
marabb el fogjuk érni, hogy a kereskedő — 
mint ezt a tulipán mozgalom idején láttuk 
cégtábláján tünteti fel, hogy nála magyar ere­
detű áruk kaphatók. Kezdetnek elegendő, ha 
egy-egy társaskör, kaszinó, olvasókör stb. veszi 
kezébe az ügyet és nyilvános helyeken : korcs­
mákban, vendéglőkben, kávéházakban, klubból: 
helyiségeiben, iskolákban, esetleg községi, 
városi hivatalokban falragaszokon, plakátokon 
hívja fel a közönség figyelmét a magyar iparra. 
Nyomon fogja ezt rövid idő múlva követni, 
hogy a kereskedők hívják fel hirdetéseikben 
és körleveleikben a magyar árukra a közönség 
figyelmét, amit ma sajnos, csak elvétve látunk 
Amint a mozgalom nagyobb méreteket ölt. 
gondoskodni kell arról is, hogy a közönség 
tájékoztatva legyen hitelesen a felől, hogy 
mely kereskedő tart tényleg magyar árukat.

A mozgalom fősikere természetesen a 
sajtó magatartásától függ. A hogyan a magyar 
sajtó eddig viselkedett, abból bízvást ment­
hetjük azt a reményt, hogy az olvasóközön­
séget a magyar iparpártolásra buzdítani és ezt 
a kérdést állandóan napirenden tartani fogja.

HÍREK.
Freyoliáda. A város közgyűlése egy orvos­

bizottsági tagjának indítványára elhatározta, 
hogy 12 uj közkutat furat, mert

Újvidéken nagy a vízhiány, mert 
Újvidéken nincs ivóvíz, mert 
Újvidéken ha tűz üt ki, nem tudják mi­

vel locsoljanak.
A városi tanács ugyanezen okoknál fogja 

szegre akasztotta ezt a határozatot és a költ­
ségvetésben két elejtett sorban megénekli ennek 
történetét. De a sárga veszedelem: a kolera 
asiatica még nagyobb ur és e szomorú ven­
dégnek köszönhetjük, hogy a járványbizottság 
sürgetésér: a mérnöki hivatal nyolc nap alatt 
4 uj közkút fúrását határozta el. A járványbi­
zottság ülése után már késő este, ott láttunk 
egy járványbizottsági tagot, a főtéri ötágú, de 
sohasem égő gázkandalaberhez támaszkodva, 
amint nagy mélyen gondolkodott azon,

hogy ha 4 közkutat 8 nap alatt lehet 
megcsinálni, miért nem csinálták meg 10 hónap 
alatt a 12 közkutat?

és ha a kolera tiszteletére lesz 4 uj kút, 
milyen járványnak kell jönnie, hogy meglegyen 
mind a 12 kút?

Az illető járványbizottsági tag nem tudott 
magának feleletet adni, fejével nekiszaladt a 
falnak. A fal nagyot koppant ....

Kolera. A kolera terjedése a legerélyesebb 
óvintézkedésekre késztette városunk hatóságát 
is és ezért Vései Elek h. rendőrfőkapitány nem­
csak falragaszokon és minden egyes háznak 
megküldött nyomtatványban közölte a belügy­
miniszternek az óvintézkedésekre vonatkozó 
rendeletét, külön utasítást küldött az orvosok­
nak és szülésznőknek, ezenkívül egy-egy 
rendőrtisztviselővel és orvossal ellenőrizteti 
házról-házra a miheztartás végett kibocsátott 
rendeletet s az ellene vétőket szigorúan bün­
teti ; a Dunáról vizet hozni, vagy használni 
tilos, ehelyett a puttonyosok és a lakók a 
következő magántulajdonosok mélykutaiból fe­
dezhetik szükségletüket: Rainer Simon, Zik- 
mund és társa, Molnár Hugó, Dr. Krnó Milos, 
Königstädtler testvérek, Faith Boldizsár, Ivko- 
vits György Wagner testvérek, Häfner-göz- 
malom, 1. sz. postahivatal, Szlávi János, 
Menrath József, Sztojkovits Száva, Wagner- 
szódagyár, Kocsi Sándor, Hajós testvérek, 
Rátvay János (tisztviselőtelep), R. kath. temp­
lomudvar, Nikolejszka porta, ezenkívül köz-
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sziláidba bocsáttatik a haltéri, Almási-utca, 
Rem-utca. Attila-utcában levő mélykutak s a 
vár artézi fürdő vize. Mindezeken felül a vár. 
kórház, melyből a betegek az uj kórházba lettek 
'tszállitva, szükség esetén járványkórháznak 
van' kijelölve. A közönségen áll, hogy a köz- 

részség megőrzését célzó intézkedések be is 
tartassanak, mert csak akkor lehet a hatóság 
rendelkezéseinek kellő fogganatja. Az itt-ott 
felmerült kolerahirekkel szemben csak az az 
egy bizonyos, hogy e hó 15-én elhalt Wilcsek 
Ferencné a bakteriológiai intézet vizsgálata 
szerint csakugyan ázsiai kolerában halt el.

Báró Fittel Limán. A Határőr szóvátette 
azt ;1 tarthatatlan anomáliát, amelyet az uj 
csatorna idézett elő, amely olyan mint Eötvös 
Károly nagy pere: ezer évig folyik és sohasem 
lesz "vége; ennek a csatornának köszönheti 
Pittel báró, hogy egy tavat róla neveztek el 
Újvidéken. Az egészségügyi bizottság hétfői 
ülésén járványbizottsággá alakult át és mint 
ilyen első intézkedései közt betiltotta a világ 
e legnagyobb építési és egészségügyi botrányát 
a csatorna szennyvizének a nyílt utcára való 
kiszivattyuzását. Mondanunk sem kell, hogy 
kedden még vígan szivattyúztak ... a „jár­
ványbizottság“, Mikor lesz a megalakulás örö­
mére az első bankett ? Anélkül Magyarországon 
nincs alakulás.

Eljegyzés. Zajoli Schneider Frigyes ny. 
ni, kir. honvédőrnagy kedves és szeretetre­
méltó leányát: Irénkét eljegyezte Schopf József, 
az osztrák-megyar bank újvidéki fiókjának 
tisztviselője. Zavartalan boldogságot az ifjú 
jegyeseknek!

Uj tudor. Dr Belohorszky Adolf vár. közg. 
gyakornok e nó 17-én a kolozsvári tudomány­
egyetemen jogtudományi tudorrá avattatott.

ft regáléügy. A munkapárti pénzzel tartott 
egyik helybeli lap nagyon az elevenét érezhette, 
mert a múlt számunkban a regálémegváltási 
összegnek 120 ezer koronával történendő fel­
emelését tárgyaló hírünkre pulyka-vörös lesz és 
dühében tüzet okád. Nincs szándékunkban 
laptársunkat azzal megtisztelni, hogy vele sze­
mélyeskedjünk, ha néha napján nem go rom- 
báskodna, nem is tudnók, hogy létezik, de 
határozottan tiltakozunk az ellen, hogy Slezák 
Lajos képviselőt, mint Megváltót, mint apostolt 
állítsa oda, Ha Slezák annyira tudta, hogy a 
függ, tlcnségi pártiak közül többen (miért nem 
Írjak ki a neveket) panamáznak, akkor miért 
lépett he a regáléügy után a panamista függet­
lenségi pártba? és miért vállalt az ö kegyel­
mű'1 öl városi főügyészséget? — Vagy azt 
hiszik, hogy azzal, hogy kellő időben otthagyta 
a I : tót és lett munkapártivá, — most már 
leh1 a főügyészt megválasztó pártot le „pa- 
natniskázni“?

A Nemzeti Szalon Újvidéken. A Nemzeti 
Szn: ni művelődési egyesület 43-ik vidéki ki­
áll' át Újvidéken rendezi. A kiállítás rende­
zés f, é. október hó 4-én veszi kezdetét, az 
ihn pélyes megnyitás okt. 9-én lesz s a tárlat 
8 napig marad nyitva. A Nemzeti Szalon ígaz- 
8a liga e kiállítással folytatni kívánja azt a 
kr makciét, melyet a magyar képzőművészet 
énükében 8 év előtt a délvidéken megkezdett, 
an y alkalommal is az akció kiindulási pontja 
Ujv dék városa volt.

A munkásgimnázium az idén is folytatni
i°í- i üdvös működését s a beiratások október 
e's napjaiban kezdődnek,

Az általános, egyenlő, titkos választójog 
l'k inak megalakítására kiküldött előkészítő

: tság e hó 21-én este az Erzsébet külön 
Imp ségében értekezletet tartott.

Áthelyezés. A pénzügyminiszter Joó Endre 
l0l iyai m. kir. adótárnokot saját kérelmére 
hasi,n minőségben az újvidéki kir. adóhivatal­
hoz helyezte át.

Határőr 3 oldal.

Ajánlkozás. Négy polgári osztályt végzett, 
15'/ü éves, jó családból való s jó modorú fiú, 
ki a magyar nyelven kívül a tót, szerb és 
német nyelvet is szóban és Írásban bírja, 
gazdasági vagy gyári gyakornoknak ajánlkozik 
szerény feltételek mellett. Esetley kertészgya­
kornoknak is beáll. Cim a „Határőr“ kiadó- 
hivatalában.

Verseny-szavaló kurzust nyit R. Kovács 
Laura, országosan ismert szavaló művésznő. 
A 6 hóra tervezett tanfolyam e hó 27-étöl 
minden kedden tartatik s célja a modern tár­
sadalom és politikai szónoklat, szavalás, fel­
olvasás és szabad előadás ismereteinek elmé­
leti és gyakorlati elsajátítása mellett, a szép­
érzék fejlesztése és az irrodalom ismertetése. 
A tandíj csekély 2 kor. s a tanfolyam nemcsak 
a tanuló ifjúságnak, de felnőtteknek is aján­
latos.

Felelős szerkesztő : Zanbauer Ágoston. 
Politikai főmunkatárs Medvetzky Imre. 

Laptulajdonos: az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

Eredeti szerémi hegyi

eBOROK i
eladása 50 litertől felfelé

hordókban és palackokban.
Kész uj hordók forrázva 

állandóan raktáron vannak.

Wachtl Imre kádár
Újvidék, Petőfi-utca 8. szám.

(saját házában).

1057. sz. 1910. végr.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
1910. évi Sp. Ili, 829 5 szánni végzése követ­
keztében dr. Fischer Henrik ügyvéd Ital kép­
viselt Bondy Arnold javára 90 K s jár. erejéig 
1910. évi augusztus hó 28-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le és felülfoglalt 
és 747 K-ra becsült következő ingóságok, u. 
m.: bolti állványok, röfös és rövid árúk nyil­
vános árverésen eladatnak..............................

Mely árverésnek az újvidéki kir. járás­
bíróság 1910-ik évi V. 1375 2 szánni végzése 
folytán 90 K tőkekövetelés, ennek 1910. évi 
május hó 5. napjától járó 5°/o kamatai és 
eddig összesen 65 kor. 76 fillérben birilag 
már "megállapított, költségek erejéig, Újvidékén 
Kossuth Lajos-utca 30. sz. a. leendő meg­
tartsál^ 1910. évi szeptember hó 30-ik napjának 
t) e 11 órája hatridőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul is el
fognak adatni. ................

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és feliilfoglaltattk és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik. , ,

Kelt Újvidék, 1910. évi szept. hó 13-án.
Horváth, kir. bir. végreh.

12820, tkvi sz. 1910.

Árverési hirdetmény.
A titeli kir. járásbíróság mint tkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a Stein Márton sajkásgyörgyei lakos 
végrehajtatnak, Jelovácz Janos es Zsivkoyits Pal 
mo/sori lakósok végrehajtást szenvedett ellent loOK. 
tőke és járulékai iránt folytatott végrehajtást ügyében 
nem különben az 1881. évi LX. t.-c. Ib6-167. §-a 
ezennel esatlakozottnak tekintett Zsablyat szerb 
segélyző és takarékszövetkezet 35 korona es a saj-

ásszentiváni népbank krtság 85 korooa és Dr. Gavan- 
szky Tivadar 800 k. értm. (877. számú betétben) töke 
és járulékaiból álló követelések behajtása végett az 
újvidéki kir. törvényszék, és a titeli kir. járásbíróság 
mint tkvi hatóság területén a mozsori 224. sz. betét­
ben Jelovácz János (nős ütity Amáliával) nevén álló:

1. A I. 1—2 sor 1289, 1290 hrszámu 449 négy­
szögöl kert a beltelekben ártér, s 135 négyszögál 
térületén udvarral ártér bíró 529 ölnyi számú ház 
276 korona.

2. A t 1 sor 2427 hszámu 635 négyszögöl te­
rületű szántó a szőlőkben (melyben ártér 5 négy­
szögöl 4 fiiér tiszta jövedelemmel) 61 korona a mo­
zsori 847 sz. betétben Zsivkovits Pál (nős Verkity 
Saroltával) nevén álló.

3. A 1 1—2 sor 1395, 1306 hzszámu kert a bel­
telekben ártér 917 négyszögöl és 332 ölnyi számú ház 
udvarral, ártér 325 négyszögöl 332 korona.

4. A f 1. sor, — 2849 hzszámu szgntó a szige­
tekben ártér 816 négyszögöl 114 korona becsáron 
nyilvános árverés utján el fog adatni.

Határnapul 1910. évi november hó 7. napjának 
d. e. 9 órája Mozsor községházához kitüzetik oly hoz­
záadással, hogy az ingatlan ezen a határnapon a 
becsáron alul is el fog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, melynek 10 °/u-at 
venni szándékozók készpénzben vagy az 1881. LX. 
t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. év 3333. sz. I. M. R. 8 "§-aban kijelölt ovadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
az 1881. LX. t.-c. 170. §-a alapján a bánatpénznek a 
bíróságnál elöleges elhelyezéserői szabályszerű el­
ismervényt átszoigaltatni kötelesek.

A kir. kincstár, valamint az 1889 évi XXX. t.-c.
10. §-ának második bekezdése értelmében adómen­
tes záloglevelük kibocsátására jogosított és Budapes­
ten székelő részvénytársaságok és szövetkezetek, 
valamint az 1898 évi XX11I. t.-c. alapján alakult köz­
ponti hitelszövetkezet bánatpénzt letenni nem köteles,

Titel, 1910. augusztus 4.
A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságnál.

Petrovics s. k. kir. jbiró.

4979,tkvi. 1910. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Igics Pádo urszentiváni lakos végrehaj- 

tatónak Dusanics Uros' urszentiváni lakos 
végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügy­
ben a kérelem következtében a végrehajtási 
árverés 1882. X. tőkekövetelés, ennek 1910. 
március hó 16-tól jaró 5°/o kamatai 178 kor. 
20 fül. perbeli végrehaltási zár megállapítod 
valamint jelenleyi 33 kor. 30 fill, és a még 
felmerülendő kaltséyek kielégítése végett az 
1881. LX. t.-c. 144. §-a alapjan és a 146 §-a 
értelmében az újvidéki kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság területén levő az urszent- 
iváni 20. sz. betétben A. 1. 1—3 sor. 120, 
121 és 1817 lusz. a. Dusanics Uros tulajdo­
nául felvett jószágtestre 312 kór. ezennel 
meeállapitott kikiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül az 1910. 
évi november hó 16-ik napjának délután 2 órája Urszent- 
iván községházához tűzetik ki.

1. Ezen árverésen a fent körülirt ingatlanok a 
kikiáltási ár 2/3-án alul eladatni nem fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan bécsárnak 10°,„-át vagyis 61 kor. 20 fillért 
készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ban jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügymin. rend. 8 §-ban kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Újvidéken, 1910. julius 27-én.
A kir. tvszék, mint telekkönyvi hatósáy.

Vékey Zoltán s. k. kir. tszékibiró.

Fa és szén üzlet megnyitás.
Van szerencsém a t. fogyasztó közönség 

szives tudomására adni, hogy Újvidéken az 
örmény templom háta mögött, a limánon köz­
vetlen a városi telep mellett, szerszámfa, tűzifa 
és szénkereskedést nyitottam.

Raktáron tartok nagy választékben szer­
számfákat, I-ső osztályú kemény és puha tűzi­
fákat, úgyszintén a legjobb minőségű porosz 
szénekei, porosz Coaxot és kovács szenet.

Amidőn t. vevőimet eleve is a legponto­
sabb kiszolgáltatásról biztosítom,

Ajánlom magamat
teljes tisztelettel

Rosenbaum Simon

Városi iroda: Tököly lmre-n. 1.
Telefon szám: 227.
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FUVARLEVELEK
felülvizsgálását, a helytelen fuvardijtételek 
alkalmazása által beszedett díjtöbbletek 
visszareklamálását, hiányzó és meg­
sérült küldemények, továbbá határ­
időkésedelmekből eredő kártérítések 
kieszközlését, a legjutányosabb feltéte­

lekkel és legpontosabban eszközli:

„Oálmagyarországi fuvarlevél felül­
vizsgáld és visszkereseti iroda"

hat. eng. fuvarlevélfelülvizsgáló cég
Újvidéken, Eötvös-tér 2. Postafiók 15. szám.
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Jóság,
ár és

súlyra
kell a szappan összehasonlításánál és 
bevásárlásánál ügyelni. A világ egy 

szappana sem éri el a

Schicht j 

szarvas j 
szappanét j

minden jó tulajdonságában, tisztáz 9 
ságában, mosóképességében, lágyságán J 

ban és olcsóságában. 5
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BERGER R1ZZ1 SfS'SSS
□ □□SZA K SKCLT NYITOTT, □□□
mely minden hó 1-én és 15-én kezdi az illető tanfo­
lyamot, még pedig szigorúan szakképzett, lelkiismeretes 

és célszerű vezetés mellett.

A legújabb rendszerű írógépek!
A gépírás tanfolyama 2 hétig, a könyvvitelé és gyors­
írásé 4hónapig tart. Oktatás nyerhető a német nyelvben is
DIJAK : a gépírás egész tant. 20 kor., könyvviteli 12 
kor., gyorsírói 10 kor., a német nyelvi 8 kor. havonkint. 
Bővebb felvilágosítás és jelentkezés Hán-utca 5. sz.

Bag] BBBB BE Bf«) BSD E] SEB BBBBBBBB

Tanulmángutamról
Berlinből visszatérvén, van szerencsém a m. t. 
hölgyközönség szives tudomására hozni, hogy 
a legújabb modelleket tanulmányoztam s azon 
helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb Ízlés­
nek is meg tudok felelni — Augusztus 15-e 
óta műtermem a legjobb munkaerőkkel ellátva 
és nyitva van. — További szives pártolást és 
bizalmat kér teljes tisztelettel

WEITH HERMANN
4 6- Újvidék, Rákóczi Ferencz-ut 28.
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Butorvevők!
Szives figyelmüket felhívjuk a HUNGÁRIA kiviteli tömörfa bútorgyár

Schönberger és Léderer
GYÁRTMÁNYAIRA

ÚJVIDÉK, a gázgyárral szemben.

Hungária-butorok:
csakis elsőrendű száraz-fából 

készülnek.

Hungária-butorok:
szolidan, Ízlésesen és finoman 

vannak kidolgozva.

S e
□D □□

e B
CD □□

Hungária
Hungária

bútorok:
bútorok:

Hungária-butort

érnék folytán nem viselik magukon a tömeg- 
gyártás bélyegét, hanem szépek és tartósak.
olcsóak, mert nem kell értük sem fuvart sem 
csomagolási költséget fizetni mint a távollevő 
gyárakból érkező bútoroknál és nem rongálód­
nak a szállítás alatt.

minden vevő az eredeti gyári áron kaphat

Schönberger Lipót és Fia újonnan
berendezett és uj választékkal felszerelt bútor- 
kereskedésében mint a

Hungária kiviteli tömörfa bútorgyár

Schönberger és Léderer cég
helyi lerakatánál, Újvidék, Kossuth Lajos-utca 7. sz.
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Tyúkszem és lábizzadásban szenvedőknek!

MAGNIFIK tyúkszem kipusztul.

C0NTRASUD0R“
6í feltétlen biztos hatású tyukszemirtó 5—6 bekenés után

Ára korona 1.50

feltétlen biztos hatású ásványpor láb vagy egyél 

testrészi izzadás ellen. Ára korona 1 —

Egyedüli képviselő Újvidéken

Weisz Vilmos cipőáruház tulajdonos Ferencz József-tér 3. (Wagner palota)
Egyben ajánlom dúsan felszerelt

Amerikai, angol és Kobrak-cipő raktáramat. 
Hygienikus gyermekcipő osztály.

Szolid kiszolgálás szabott árak mellett.

A* <

Hirdetések felvétetnek a lap kiadóhivatalábai 
és Friedmann Sándor nyomda 

müintézetében Rákóci-ut 11. sz

Nyomatott Friedmann Sándor könyvnyomdái müintézetében, Újvidéken.


